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Аксіомним виглядатиме твердження щодо кардинальних 
змін, які спіткали українське суспільство через початок пов-
номасштабної воєнної агресії РФ.

Під впливом подій трансформації зазнали всі сфери жит-
тєдіяльності, в тому числі і музейна справа, функціонування 
музеїв освітніх закладів. Частина культурної спадщини була 
зруйнована, частина установ вимушено згорнула діяльність, 
намагаючись зберегти фонди, експозиції, колекції.

З самих перших днів війни Харків опинився в епіцентрі по-
дій. Практично півроку щоденні обстріли призвели до значних 
руйнувань та масової евакуації населення. Ми раптово опини-
лися в ситуації, коли випробування такої сили спіткало всіх 
та кожного. Люди з’ясували для себе нову реальність, в межах 
якої ніхто не знає як саме забезпечити безпеку власну, родини 
та справи. 

Але з часом стало зрозуміло, що суспільство не застрягло на 
перших шокових фазах. Стан переважної більшості населення, 
і насамперед освітян, почав змінюватися від шоку на сприй-
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няття війни як нової реальності. І це вже вимагало і дозволяло 
спробувати діяти.

Уже через кілька місяців після початку війни почалось від-
чуття виснаженості як на індивідуальному, так і на колектив-
ному рівні. І поставало питання: як зберегти здатність до дії та 
спротиву, як подолати виснаженість.

Саме на етапі пошуку шляхів до дієздатності, музей істо-
рії ХГУ «НУА», започаткував два науково-дослідні проєкти, які 
спочатку викликали непорозуміння, але з часом сприйнялися 
і внутрішніми, і зовнішніми стейкхолдерами.

Навчальний комплекс, історію якого зберігає та вивчає ко-
лектив музею, розпочав відновлення навчального процесу із 
14 березня 2022 р. І саме тоді виявилося, що освітні практики 
змінюються практично на очах. Саме такі кардинальні зміни і 
підштовхнули до започаткування першої з двох наукових роз-
відок, які здійснюються і до тепер.

Перший науково-дослідний проєкт присвячено збору, ана-
лізу та зберіганню наративів, присвячених саме зміні освітніх 
практики під час війни.

З березня до червня 2022 р. було реалізовано перший етап: 
зібрано більше ста текстів, автори яких — викладачі, студенти, 
учителі, школярі та навіть батьки, ризикнули поділитися своїм 
сприйняттям подій та емоціями, що переживали під час участі 
в освітньому  процесі перших воєнних місяців.

Музею вдалося зібрати унікальний пласт індивідуальних 
вражень учасників освітнього процесу, через які, з часом, буде 
поступово усталюватися  колективна пам’ять.

На другому етапі, з вересня 2022 р. розпочато роботу вже у 
двох напрямках: вивчення, систематизація та опис матеріалів, 
що було зібрано у перші місяці, та накопичення нового масиву, 
який, на думку ініціаторів проєкту, повинен дати менш емоцій-
ні, але більш змістовні описи освітніх практик. З часом зібрані 
наративи буде використано у наукових публікаціях та під час 
розробки нової концепції експозиції музею.

Другий проєкт, що почав реалізовувати музей історії НУА 
практично з перших днів війни, це збирання колекції автор-
ських світлин, присвячених життю міста та навчального  закладу 
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у воєнні часи. Колекція отримала робочу назву «Харків та НУА 
після 24.02.22». Мета проведення цієї роботи — збір матеріалів, 
що документують події, свідчать про діяльність навчального 
закладу у ці важки часи. Станом на кінець жовтня 2022 р. в ко-
лекції, що вже систематизована та зберігається в репозиторії ХГУ 
«НУА», більше ста двадцяти знімків, авторами яких є викладачі, 
співробітники, студенти, школярі навчального комплексу. Од-
нією з умов формування колекції була вимога збирати знімки, 
що відображають не тільки жахливе обличчя війни у вигляді 
руйнувань, а всі аспекти життя міста та освітньої інституції.

З часом матеріали цієї колекції стануть предметом наукових 
досліджень, узагальнень, їх буде використано при підготовці 
експозиції, зафіксовано в «Літописі», що ведеться та зберігаєть-
ся в музеї історії НУА.

Перші етапи двох наукових розвідок, які здійснює музей істо-
рії ХГУ «НУА», дозволили не лише задокументувати воєнні події 
та освітні трансформації, але й сформувати дієвий компонент, 
що допомагає діяти, відтворювати та перемагати.

ПРОЄКТ «МАНДРІВНИЙ ФІЛОСОФ ГРИГОРІЙ 
СКОВОРОДА» ПОЛТАВСЬКОГО КРАЄЗНАВЧОГО 

МУЗЕЮ ІМЕНІ ВАСИЛЯ КРИЧЕВСЬКОГО
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